
JURAJ BALÁŽ



Volám sa Juraj. Narodil som sa v Snine 3.11.1980. Moji rodičia ma nechali v detskom domove. 
Do škôlky som chodil v Prešove, na základnú a strednú školu v Kremnici. Za maliara som sa 
však nevyučil kvôli zhoršujúcemu sa zraku. Potom som býval v Domove sociálnych služieb vo 
Vranove, Bardejove a od 2007 som v Zdobe. Tu v Maják-u bývam rád, mám svoju izbu, do ktorej 
sa môžem zavrieť, keď chcem byť sám a premýšľať či oddychovať. Mám tunelové videnie. To, 
čo je predo mnou, vidím ako cez nejakú dieru. Keď je šero a tma, vôbec nevidím. Počujem iba 
silné zvuky, hovorenej reči nerozumiem. Môj zrak sa naďalej zhoršuje a preto som odkázaný 
na pomoc iných. Môj najlepší kamarát Martin mi vo všetkom veľmi pomáha a deň bez jeho po-
moci si neviem predstaviť. Pri komunikácii sa so mnou môžete dorozumievať posunkami ruka 
v ruke. Niekedy rozumiem veľmi ťažko. Niekedy nechcem rozumieť, mám tvrdohlavú povahu.
Niekedy som výbušný, nahnevám sa, ak niečo nie je podľa môjho želania. Inokedy som 
usilovný a pomáham ostatným pri prechádzkach, hrách či pri jedení. Rád pozerám akčné filmy 
a šport, hlavne futbal. Rád chodím do spoločnosti, kde sú pekné ženy. Rád sa zabávam, ak 
mám náladu. Viem dobre tancovať, aj keď hudbu nepočujem, pohyb mám v krvi. Veľmi rád 
maľujem obrazy a zo všetkého najradšej ich potom darujem. Nemám rád, ak nerozumiem, čo 
sa deje okolo mňa. Som veľmi zvedavý muž a chcel by som sa hneď zapojiť do rozhovoru, ale 
kvôli môjmu hendikepu nemôžem. Posunkovanie je pre ostatných náročné. Niekedy som pri 
rozhovoroch netrpezlivý a hneď druhým vravím, že to viem, že tomu rozumiem, aj keď to tak 
naozaj nie je. Môj prvý kontakt s umením bol v Kremnici. Bol som v skupine mladých ľudí a tam 
som si prvýkrát ihlou na šitie a atramentom vytetoval na ruku a rameno svoje obrázky. Teraz 
maľujem na maliarske plátna to, čo sa mi páči alebo po čom túžim.
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Mária , akryl na papier,  25 x 35 cm



Anjel I., akryl na kartón,  45 x 70 cm



Anjel II., akryl na papier,  50 x 70 cm

<  I N R I , kombinovaná technika na papier,  28 x 38 cm



Kríž, akryl na plátno,  40 x 50 cm

   Ovce, akryl na papier,  36 x 50 cm  >
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<  Anatómia, akryl na kartón,  50 x 70 cm





<  Vojak I., akryl na kartón,  50 x 70 cm   

Vojak II., akryl na kartón,  50 x 70 cm



Žena vojaka, akryl na kartón,  100 x 70 cm

Krajina, olejový pastel na papier,  50 x 35 cm  >





Juraj



MARTIN 





Maják n.o. je nezisková organizácia, ktorá od roku 2007 je jediným 
špecializovaným zariadením pre hluchoslepých mladých ľudí na 
Slovensku. Maják je celoročným rodinným zariadením, v ktorom 
osem mladých ľudí, žije svoj dospelácky život s odbornou podporou 
vo všetkých oblastiach ich každodenných aktivít. 

Maják n.o. is non profit organization, which provides the 24/7 ser-
vices for deafblind adults. Maják means the Lighthouse and it is the 
first and the only one specialized facility for the deafblind adults in 
Slovakia. The young deafblinds live in the community of 8 people. 
The group home provides them the opportunity for the education, 
the development of their personality, they learn to spend the leisure 
time and develop their interests.



Projekt ,,Darujme hluchoslepým farebný život ” bol 
podporený Nadáciou PONTIS v Programe Dobrá krajina.

Všetky práva vyhradené. Určené len pre osobné využitie. 
Bez predchádzajúceho písomného súhlasu  Maják n. o. 
je zakázaná akákoľvek ďalšia publikácia, prepis alebo 
distribúcia akéhokoľvek materiálu alebo časti materiálu 
zverejneného v tomto katalógu.
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